

刺死2名疫情防控卡点工作人员 云南一男子被判死刑

新华社 王研

1日,云南省红河哈尼族彝族自治州中级人民法院依法公开开庭审理被告人马建国故意杀人一案并当庭宣判:以故意杀人罪判处马建国死刑,剥夺政治权利终身。

法院审理查明,被告人马建国,男,1996年4月生,系红河州红河县阿扎河乡洛孟村委会洛玛村村民,小学文化。今年2月5日,红河县石头寨乡根据上级的统一部署和安排,在该乡么索村委会通往阿扎河乡洛孟村委会之间名为“咪卡”的地方设置新冠肺炎疫情防控卡点实施道路管控和限行。2月6日18时20分许,马建国驾驶车牌号为云

GPN612的小型面包车载人行至该卡点时,同行村民马克龙(另案处理)下车搬除路障,并不服从卡点工作人员的管理。在此过程中,被告人马建国因对卡点工作人员张贵周持手机拍摄取证的行为不满,遂用随身携带的一把折叠刀朝张贵周胸腹部连续捅刺,又向前来劝阻的卡点工作队员李国民腹部进行捅刺,造成张贵周、李国民二人死亡。张贵周系红河县财政局下派的扶贫干部,李国民系红河县石头寨乡干部。

法院经审理认为,被告人马建国在云南省重大突发公共卫生事件一级响应期间,无视国家法律,无视疫情防控卡点实施道路管控和限行。2月6日18时20分许,马建国驾驶车牌号为云

死亡的严重后果,其行为已构成故意杀人罪,应依法追究其刑事责任。被告人马建国曾因犯故意伤害罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕后五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,依法应当从重处罚。被告人马建国虽在案发后自动投案并如实供述犯罪事实,具有自首情节,但其在疫情期间采用极其残忍的手段杀害两名疫情防控工作人员,主观恶性极深、犯罪情节极其恶劣、犯罪后果极其严重,依法不予从轻处罚,遂作出上述判决。

在庭审过程中,法庭充分保障了被告人及其辩护人的合法诉讼权利。被告人亲属、被害人亲属、部分人大代表、政协委员及群众旁听了庭审。

长沙部分A级景区景点有序开放



3月1日,工作人员在长沙橘子洲为进入景区人员测量体温。

近日,长沙部分A级景区景点在做好疫情防控工作的情况下,有序恢复开放。

新华社 薛宇舸 摄

北京通报2例自伊朗输入的确诊病例 均为宁夏确诊病例的密切接触者

新华社 乌梦达

北京市疾控中心副主任庞星火1日在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示,北京市2月29日报告2例自伊朗入境的新冠肺炎确诊病例,均为2月26日宁夏确诊病例丁某某在伊朗期间的密切接触者。目前,2例病例在定点医院隔离治疗,病情稳定,所有密切接触者均已集中隔离医学观察。

据介绍,2例境外输入性确诊病例马某某和海某某,均为甘肃户籍,2月

18日在伊朗参加同学聚餐,确诊病例丁某某也参加了该聚餐。

北京市疾控中心通报,马某某2月25日在伊朗出现症状,26日从伊朗出发,经莫斯科转机,27日9时50分抵京,乘机场大巴抵达北京西站南广场,随即相关人员抵达现场,采取管控措施后转至集中医学观察点隔离观察。海某某2月27日在伊朗出现症状,28日从伊朗出发,经莫斯科转机,29日8时56分抵京,随即被机场检疫部门用120救护车直接送至定点

医院就诊。

庞星火介绍,截至目前,2名确诊病例的所有密切接触者均已集中隔离医学观察。北京市疾控中心提示,鉴于境外部分国家疫情正处于上升期,无论身处国内或境外,都要关注卫生部门的健康提醒,不聚会、不聚餐、勤洗手、戴口罩,认真做好个人防护,减少感染机会。如接触新冠肺炎病例,应向当地卫生部门报告,并就地进行健康观察和监测,不能乘坐公共交通工具旅行,避免对其他人员带来风险。

武体方舱医院“休舱”不再接收患者 网友:祝早日“关门大吉”

人民日报客户端

3月1日下午2点15分,武汉市硚口武体方舱医院,34名康复的患者出院了!他们将转运到隔离点进行14天隔离后,再回家。这是硚口武体方舱最后一批出院的患者!其他76名患者将进行转诊处理,转诊完毕后,硚口武体方舱医院将进行“休舱”处理,不再接收

患者。入驻硚口武体方舱医院的山西救援队医护人员待命,救援物资和设备进行封存,原地待命。这是武汉市首家“休舱”的方舱医院。

截至3月1日下午3点,硚口武体方舱医院转入病患数为0人,治愈出院数为34人,重症患者10人已经转至湖北省第三人民医院,轻症患者66人正在进行转诊,将转至武汉市第一人民医

院,预计转诊工作将持续至晚上10点左右。

从2月11日晚上8点半,硚口武体方舱医院开始收治患者,截至3月1日,累计收治病人数330人,累计重症转诊人数32人,累计治愈出院人数232人。

不少网友看到消息后称,祝患者早日康复,祝方舱医院早日“关门大吉”。

免洗洗手液与肥皂 哪个消毒更彻底?

新华社

用免洗洗手液揉搓双手与用肥皂和水洗手相比,哪个更能杀死病毒?英国伦敦大学卫生和热带医学院教授萨莉·布卢姆菲尔德建议,首选肥皂和水洗手。

英国《卫报》2月29日援引布卢姆菲尔德的话报道,回到“安全的地方”时,要用肥皂和水洗手,如果没有肥皂和水,就用免洗洗手液。

布卢姆菲尔德提醒,应尽量避免触碰其他物品,还要留意碰过什么,例如,是否碰过门把手或公共汽车上的扶杆。清洁双手前不要碰脸或伤口。

美国微生物学会2019年一项研究显示,与使用免洗洗手液相比,使用肥皂和水洗手更容易彻底清洁双手。

英国国家医疗服务系统提醒,用肥皂揉搓双手后,用流水冲洗20秒钟,这对清除手上病毒有重要作用。

卢森堡成为 首个公交免费国家

新华社

卢森堡2月29日取消列车、电车和公共汽车车费,成为世界上第一个公共交通免费的国家。卢森堡政府希望以此减少交通拥堵和空气污染,并减轻低收入人群负担。

据路透社报道,卢森堡公交免费政策不适用于乘坐头等车厢。卢森堡过去购买一张公共交通年卡需要花费440欧元(约合3391元人民币),头等车厢年卡费用为660欧元(5087元人民币)。

卢森堡负责交通事务的大臣弗朗索瓦·鲍施说,对于低收入或领取最低工资的人,乘坐公交车的费用是“一大笔钱”。

为了应对公共交通客流量增加,卢森堡计划在2018年至2028年期间向公交建设领域投资39亿欧元(300亿元人民币),发展铁路、升级公共汽车网络、在边境公交车站建更多停车场。

卢森堡政府预计,到2025年仍会有65%通勤者开车上下班,但仍低于2017年的73%。

卢森堡本地人口只有60多万,但每天有超过21.4万外来人员从德国、比利时和法国到卢森堡上班,其中多数驾车,造成交通拥堵。

灵车带灵柩一起偷 美一疯狂窃贼被捕

新华社 王逸君

美国洛杉矶市一名小偷连灵车带灵柩一起偷,早高峰时被警方追捕发生车祸,所幸灵柩和遗体完好无损。

小偷名为詹姆斯·华雷斯,现年25岁,日前受到偷车重罪指控。美联社以警方为消息源报道,一家殡仪馆工作人员26日晚把一辆载有两个灵柩的运动型多功能车停在帕萨迪纳县一座教堂外,把其中一个灵柩抬进教堂,但没有把车钥匙拔下来,返回时发现车不翼而飞。

洛杉矶县治安官办公室接到报案,在社交媒体推特上发文,敦促窃贼尽快归还灵柩。推文得到大量转发。

次日早晨,有人发现灵车下落,随即报警。7点43分,警方和小偷在南加州大学附近公路上演追车大战。大约两分钟后,小偷驾车在高速公路追尾,随即被捕。

由于追尾事故,那条高速公路一度关闭。新闻直升机拍摄的视频显示,灵车前部受损严重。按照警方说法,至少一人送医治疗,不过伤势不重。灵柩随灵车被拖离现场,后来由另一辆车送至目的地。